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РОЗВИТОК МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

Вивчення специфіки міжнародного бізнесу доцільно розпочати відповіді 
на запитання: «Що змушує бізнес виходити за межі власної країни?» Однією з 
головних цілей міжнародного бізнесу, як і окремих підприємств, є отримання 
прибутку. Проте міжнародний бізнес базується на можливості здобуття 
прибутку саме з переваг міжкрайових економічних операцій, тобто з того 
факту, що продаж якогось товару в іншій країні або налагодження 
підприємством однієї країни виробництва товарів в іншій забезпечує 
залученим у бізнес сторонам значно більші переваги ніж вони б мали при 
здійсненні бізнесу тільки у своїх країнах. Цей висновок є ключовим моментом 
не тільки в розумінні власне міжнародного бізнесу, але й пояснює виникнення і 
розвиток міжнародного менеджменту як такого.  

Таким чином, міжнародний бізнес - це економічна взаємодія підприємств 
(організацій) або їхніх підрозділів, що знаходяться в різних країнах. Взагалі, 
міжнародний бізнес, будучи потужним інструментом економічної інтеграції, а 
відтак і глобалізації, визначається такими характеристиками, як: доступність і 
загальність, ієрархічність розвитку, технологічна глобалізація, фінансіаризація, 
взаємодія національного й інтернаціонального менталітету, знання і 
компетентність [2]. 

Серед змін, що характеризують сучасний світовий бізнес, найістотнішою 
є створення транснаціональних корпорацій (ТНК), які вважаються головною 
структурною характеристикою світової економіки. У середньому на 60 тис. ТНК 
та їх 500 тис. філій припадає близько 1/3 усіх виробничих фондів приватного 
сектору і близько 40% загального обсягу промислового виробництва, біля 50% 
операцій світового зовнішньоторговельного обороту і майже 60% операцій в 
експорті капіталу розвинутих країн [3]. 
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Детальний аналіз міжнародного бізнесу в контексті проблем 
ефективного управління міжнародною діяльністю, підприємства дозволяє 
виділити такі особливості міжнародного бізнесу:  

1. Прагнення реалізувати переваги виходу за межі національних 
кордонів шляхом використання потенціалу економічних можливостей:  

– доступності ресурсів;  
– ємності закордонних ринків;  
– сприятливого політичного, економічного і правового клімату тощо.  
2. Істотне варіювання міжнародного бізнесу в залежності від одного з 

головних параметрів його розвитку – рівня інтернаціоналізації (глибини 
залучення): від разових експортно-імпортних постачань до створення 
мультинаціональної корпорації.  

3. Забезпечення доступу міжкрайового бізнесу до глобального бізнес-
сервісу, особливо через систему Інтернет.  

4. Урахування в бізнесі культурного фактору, тобто сукупності вимог і 
обмежень, викликаних особливостями національної культури країни 
перебування. Гострота цієї проблеми варіюється в залежності від ступеня 
розрізненості національних культур.  

5. Глобалізація міжнародного бізнесу, що охоплює світову систему. 
По мірі просування бізнесу від одного рівня інтернаціоналізації до іншого 
зростає значення того, як визначається ефективність цього бізнесу в 
аспекті глобалізації. Сама ж глобалізація органічно переплітає в собі ті 
характерні ознаки, про які йшлося вище (доступність і загальність; 
ієрархічність розвитку; технологічна глобалізація; фінансіаризація; 
взаємодія національного й інтернаціонального менталітету, знання і 
компетентність) [1]. 

Міжнародний рівень залежить і від рівня культурної спорідненості 
країн. Якщо країнами-партнерами є Україна і Росія, то, ніяк не зменшуючи 
особливостей кожної з цих культур, слід визнати, що рівень їхнього 
порозуміння настільки високий, що міжнародна адаптація в культурному 
плані, як найскладнішому, буде достатньо легкою. Якщо країнами-
партнерами є Україна і Польща, то міжнародна адаптація буде більш 
складною. Високий рівень міжнародності буде потрібний у взаємодії 
України і Японії.  

Отже, ера глобалізації приводить до того, що міжнародні економічні 
зв’язки охоплюють практично всі країни планети, в тому числі й Україну, і 
кожна з них неодмінно залежить від міжнародного бізнесу. 
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